昨日,王城公园动物园一只1岁半的华南虎启程赴韶关 2010年至今,我市已有14只华南虎赴异地交流

我市华南虎外地交流数量全国第一

□记者 李雨璐 特约通讯员 乔丽娜/ 文 记者 杜卿/图

昨日一早,王城公园动物园内,一 只从小生活在洛阳的华南虎启程奔赴 1300公里外的广东省韶关市。在那 里,它将遇到自己心仪的"对象",并繁 殖后代。

为了调整我国华南虎血缘,扩大华 南虎种群。自2010年至今,我市已有 14只华南虎远赴全国多个城市进行友 好交流。目前,我市华南虎外地交流数 量居全国第一。

老虎"相亲"不容易,需朝夕 相处培养感情

昨日9时许,动物园东北侧的老虎 笼舍外,一只体长1.2米、体重近200斤 的华南虎,在饲养员的引导及美食"诱 惑"下,缓缓走进一只焊接牢固、四角装 有轱辘的运输笼中。

串笼成功后,这只老虎启程远赴韶 关市。说起这只华南虎,您一定不会陌 生。它就是去年6月2日在王城公园动 物园出生的公虎——"小满"。打出生 起就生活在洛阳的它,是只不折不扣的 "洛阳崽儿"。

出生时,一双大眼睛忽闪忽闪、虎 头虎脑的"小满",特别受饲养员们的喜 爱。为它取名"小满",饲养员们是希望 它能茁壮成长。



如今1岁半的它,正值老虎的亚成 体时期。王城公园动物园副园长刘兆 阳说,老虎的1岁相当于人类的5岁, "小满"的年纪,相当于人类的8岁。

"小小年纪"为何就要远赴韶关"相 亲"? 刘兆阳解释,老虎择偶时标准很 严苛,一定要对自己的"胃口",还要朝 夕相处,培养感情。提早"相亲",有助 于"小满"在异地顺利繁殖后代。

2010年至今有14只华南虎 赴异地交流,调整血缘、扩大种群

2010年,我市送首只华南虎赴福

建省龙岩市梅花山交流。至今,已有14 只华南虎卦全国多个城市交流,包括杭 州市、郑州市、南昌市、苏州市、上海市、 广州市等。今年,我市还将有4只华南 虎分赴长沙市、上海市、南昌市、龙岩市 等地交流。目前,我市华南虎外地交流 数量居全国第一。

刘兆阳表示,华南虎被列为极度濒 危的十大物种之一,为了扩大华南虎种 群,作为全国人工繁育华南虎的最北点及 全国华南虎拥有量最多的城市,每年我市 王城公园都会交流出多只华南虎,用于调 整交流地的华南虎血缘,解决近亲繁殖造 成的华南虎幼崽成活率较低等问题。

送多只华南虎赴外地交流,我市华 南虎拥有量会受影响吗? 刘兆阳表示, 2016年、2017年,我市华南虎好"孕"连 连,共有19只华南虎幼崽在王城公园 出生。除异地交流的华南虎外,目前园 内仍有34只华南虎,我市华南虎拥有 量仍居全国首位。

异地交流华南虎挑选有硬指 标,DNA、年龄都要符合要求

为让交流地成功繁育华南虎,每一 只从我市送走的华南虎都要经过严格 筛选。挑选时,一般需要符合两个硬指 —DNA 和年龄。

●DNA:为了避免近亲繁殖,每一 只异地交流的华南虎都要经过严格的 DNA测试,并与交流地华南虎的 DNA 进行比对,亲缘关系最远的那只才符合 交流标准。

●年龄:公虎的性成熟年龄为4岁, 母虎的性成熟年龄为3岁。繁殖后代 时,公虎的年龄最好比母虎略大些。因 此,在选择交流华南虎时,年龄也需要 与交流地的华南虎年龄进行比对。



扫二维码, 看饲养员如何 诱"小满"进行 串笼



□记者 李雨璐 特约通讯员 乔丽娜/文 记 者 张斌/图

最近,王城公园动物园里两只身穿灰褐 色"羽衣"、形似鸵鸟的萌物,引起不少市民关 注。大家晒照说,园里添了"鸵鸟宝宝"。饲 养员们却说,它们是独产于澳大利亚的鸸鹋 (ér miáo)。鸸鹋与鸵鸟有何区别?

日前,《洛阳晚报》记者进行了实地探访,还 精心制作了鸟儿表情包。

长得像却性格不合,鸸鹋和鸵鸟 从不住在同一"屋檐下"

同是"高个子""大长腿",鸸鹋和鸵鸟站 在一起,的确很难让人分清楚,但若您仔细对 比两个萌物的照片,还是能发现:鸵鸟要比鸸 鹋大得多,成年鸵鸟的"身高"为2.5米,而成 年鸸鹋的"身高"在1.5米至1.85米;鸵鸟身 上深色羽毛的颜色更接近黑色,而鸸鹋则浑 身是灰褐色;鸵鸟脖子较长、形态舒展,而鸸 鹋脖子较短,有羽毛。

一个爱跑"S"形,一个跟人特亲近 鸵鸟和鸸鹋,您更喜欢哪个

本报精心制作鸟儿表情包,在本报官微今日相应推文中即可领"福利"哦

二者还有其他辨别特征吗?"有。"王城公 园动物园副园长刘兆阳说,二者嘴的形状也 不一样,鸵鸟的嘴有些像鸭子,扁平,而鸸鹋 的嘴更像鸟类,尖尖的。另外,鸵鸟有两个脚 趾,而鸸鹋有三个脚趾。

"因为外形相似,鸸鹋也被称作'澳大利亚 鸵鸟',但真正的鸵鸟不肯和它们住在同一'屋 檐下'。"刘兆阳说,可能性格不合吧,只要在同 一个笼舍中,鸵鸟就要追得鸸鹋到处跑,而鸸 鹋们也会发挥自身灵活的优势,四处闪避。

鸵鸟爱洗"沙浴",情绪好时还喜 欢跑"S"形

王城公园动物园里的鸵鸟家族,由6只雄 鸵鸟和1只雌鸵鸟组成,它们来动物园可有不 少年头了。刘兆阳说,鸵鸟爱干净,天气好的 时候,喜欢在沙地上打滚,跟洗澡一样。

鸵鸟还有一个喜好:跑圈。情绪好的时 候,它们会围着院子不知疲惫地跑圈,不过, 它们跑步的线路很特别,是"S"形。

刘兆阳说,鸵鸟还是动物界的"大胃王", 以动物园的几只鸵鸟为例,一只成年鸵鸟一 天的口粮是近20斤精料和蔬菜。

吃得多,自然身体倍儿棒。于是,鸵鸟也仗 着身高体壮,喜爱争强好斗,一般动物都不放在 眼里。鲜为人知的是,鸵鸟皮皮质柔软,富含胶 原蛋白,据说比牛皮的韧度还高5倍呢。

雄鸸鹋天生是"好爸爸",俩 月几乎不吃不喝来孵小宝宝

鸸鹋是澳大利亚的国鸟, 也是目前世界上仅次于鸵鸟 的第二大鸟类。刘兆阳说,相

较于鸵鸟,鸸鹋 的性格更温顺 些,对人很友 善。在野外,当 鸸鹋看到附近有 汽车停下来时, 还会大摇大摆地 踱步而来,把头 伸进车窗表示亲

近,顺带着希望讨点儿好东西吃。

在鸟类中,雄鸸鹋是难得一见的"好爸 爸"。在鸸鹋家族,雌鸟只负责生蛋,孵蛋的 责任则由雄鸟来承担。整个孵化期,雄性鸸 鹋在长达两个月的时间里几乎不吃不喝,完 全靠消耗体内的脂肪来维持生命,直到小鸸 鹋脱壳而出。

读完文章还觉得不过瘾? 不妨再来瞧瞧 本报为您精心制作的搞笑鸸鹋表情包,您在本 报官方微信今日相应推文中即可领"福利"。





晚报微信公众号:lywb20